

SHISHI

限制投资中国,美国霸凌胁迫无异于螳臂挡车

新华时评
XINHUASHIPING

新华社记者 高文成

美国政府当地时间9日发布对华投资限制行政令,限制美国对中国部分高科技行业进行投资。美方一方面接连派高官访华、表态无意对华“脱钩”,一方面却出台投资限制措施,阻碍中美正常经贸往来。自相矛盾的信号难见其缓和关系的诚意,以霸权逻辑压制经济理性的任性更凸显其打压遏制中国的执念,这无疑将给中美关系带来新的困难。

对华投资限制行政令是美方再次打着国家安全的幌子,将经贸科技问题政治化、工具化、武器化,是打着“去风险”的幌子在投资领域搞“脱钩断链”,严重背离美方一贯标榜的市场经济和公平竞争原则,影响企业正常经营决策,破坏国际经贸秩序,扰乱全球产业链供

应链安全,损害中美两国乃至世界工商界利益,其实是搞去中国化、逆全球化。中方对此多次表示关切和反对。在美财财部长耶伦7月访华期间,中方再次重申了在取消对华加征关税、停止打压中国企业在公平对待两国双向投资等问题上的关切,希望美方切实采取行动。

中美近期重开沟通渠道,一大意义就在于表达和倾听彼此利益关切,进而在解决关切的过程中显示诚意、积累善意,推动中美关系止跌企稳。耶伦等美国高官曾明确表示,听到了中方的关切,为解决相关问题非常重要。言犹在耳,美方却说一套做一套,仍然抛出对华投资限制行政令,这极不负责任,不得不让人怀疑美国近期所谓缓和中美关系的表态只是“明修暗渡”的权宜之计,其对中国关系稳定带来的负面影响不容低估。

归根到底,美国在对华关系问题上的善变源自其根深蒂固的冷战思维。这次投资限制令所瞄准的半导体和微电子、量子信息技术

和人工智能等领域,是世界科技发展的前沿,也是中国向全球产业链价值链上游攀升的关键。美发布对华投资限制行政令,目的就是要通过“科技脱钩”封堵中国科技上升路径,限制中国发展权利,实际上是根本做不到的。

中美经贸合作是两国根据各自经济禀赋和市场需求自然形成的,本质是互利共赢。双方互利合作不仅降低了美国家庭的生活成本,也为美国企业带来了丰厚的利润。美中贸易全国委员会发布的《2023美国对华出口报告》显示,美国对华出口为美创造了100多万个就业岗位。近五年中国外商直接投资收益率达9.1%。超过7万美企在华投资兴业,近90%在华业务实现盈利。

企业以盈利作为根本目标,不愿被权力意志绑架而放弃极具吸引力的中国市场。面对权力的任性,特斯拉首席执行官马斯克反对“脱钩断链”,用“连体婴儿”比喻美中利益交融;英特尔在深圳合作建立新的芯片创新中心加强对华联系;星巴克计划到2025年在中国开

设9000家门店,把中国打造为星巴克全球最大市场;此外,英特尔、英伟达和高通等美国半导体公司高管发出警告,出口管制可能会损害美国的行业领先地位。美国彼得森国际经济研究所研究员马丁·乔尔曾警告美国政府,投资者可能为了摆脱美国设置的对华投资束缚而逃离美国,这将“危及美国金融中心的地位”。英国《经济学人》杂志刊文称,美国“去风险”行动未能削弱中美贸易联系,反而助推其盟友与中国建立更强大的金融和商业联系。

由于美国近年来在经贸、科技等领域强推对华“脱钩断链”,加征关税、出口管制、投资审查等措施纷纷出台,中美经贸关系遭遇很大困难,但从中美经贸关系过去几十年波动起伏但总体向前的发展趋势看,中美经贸关系向前发展,是受两国需求驱动,符合双方利益,有利于全球经济稳定和发展,因此大的方向不会变,美国政府对华科技遏制打压是螳臂挡车。

(新华社北京8月10日电)

解放军和武警部队官兵继续全力迎战洪峰

记者 刘艺 李秉宣

新华社北京8月10日电 解放军和武警部队官兵连日来在天津、黑龙江、吉林等地构筑堤坝、防守险情、转移群众,迎战洪峰,全力保障人民生命财产安全。

武警天津总队官兵自3日来连续奋战,固堤11公里,特别是大清河、子牙河防堤薄弱段,累计投入兵力1.2万人次、搬运沙土9万余吨、装填沙袋70万个;天津警备区组织民兵投入应急抢险、日夜不停转运物资;7日,中部战区陆军第82集团军“铁军旅”、某勤务旅完成河北方向救灾任务后赶赴天津支援,截至10日15时,已加高加固堤坝6.5公里。

据中央气象台预报,台风“卡努”北上将影响我国东北地区,带来新一轮降雨。此前,拉林河、松花江等多条河流受台风“杜苏芮”影响出现超警戒水位。在黑龙江、吉林抢险救灾的部队已转入迎战“卡努”状态。

北部战区陆军第78集团军官兵持续奋战一线,加固堤坝、填堵管涌;武警吉林总队官兵使用无人机、舟艇,立体式巡查情况、搜寻失联人员;武警黑龙江总队出动500余名官兵紧盯重点部位,装填3.5万余个沙袋,设置洪水阻隔带;黑龙江省军区组织民兵巡守堤坝、排查隐患;吉林省军区提前下发风险提示做好预防性转移准备,目前已会同地方完成700多户重点风险区居民转移安置。

杭州亚运会正式发布“亚运元宇宙”

记者 胡佳丽

新华社杭州8月10日电 10日,杭州亚组委联合中国移动正式发布“亚运元宇宙”平台,推出我国首个大型国际综合体育赛事元宇宙,这是智能亚运的又一标志性成果。

即日起,用户可通过支付宝APP搜索“智能亚运一站通”进入“亚运元宇宙”,也可以通过中国移动掌上营业厅、咪咕视频、咪咕爱看进行同步体验。

据悉,“亚运元宇宙”是杭州亚组委联合中国移动共同打造的元宇宙智能服务平台。该平台由Web 3D开源互动图形引擎开发而成,通过融合AI智能、数字孪生、VR等技术,打造亚运场馆、城市文旅、亚运个人藏品三大创意空间,推出亚运知识科普与问答、虚拟竞技、元宇宙观赛、智能互动、AIGC个人藏品等创新体验,实现了用户以虚拟人方式游城、观赛、竞

技等多种功能,用户还将在平台上见证亚运火炬传递、开闭幕式等重大活动。

此外,“亚运元宇宙”在数字人自适应调节、数字人与空间场景自适应渲染等方面积极创新,实现了多个数字人畅游同个元宇宙。

浙江移动亚运会服务保障办公室主任贾平介绍,有别于千篇一律的写实风格,“亚运元宇宙”将亚运色彩美学与PBR卡通风格进行融合,通过虚拟现实技术将亚运场馆、城市文旅融入其中。“很多用户无法亲临现场观赛,我们在元宇宙空间内进行虚拟竞技、观赛、探索城市风光,用户足不出户就能拥有良好的赛事体验。”

奥运冠军孙一文在活动现场参与了互动体验。“我觉得‘亚运元宇宙’科技感满满,也感受到了设计团队的用心。刚才试了几款游戏,不仅可以锻炼我们的反应能力,也能更好地让大家都参与到亚运会当中来。”

“薪赛道”激发产业转型新动能

上接第1版

丁长军是淮海实业集团众城水泥厂劳模创新工作室的领头人,他通过“揭榜挂帅”担任“水泥窑连续运转180天”项目研发主要负责人。为了延长窑体运转周期减少点火次数进而达到节能增效目标,厂里重金贴“榜”,每平稳运转超一个月给予10万元奖励,超200天则奖励更为丰厚。

对于束缚企业发展的各种难题,淮海实业集团公开“揭榜挂帅”招募人才组建团队攻关。集团下属的安徽矿机劳模创新工作室,贴着一张放大的“立项攻关推进表”,表中详细张贴出每个课题的攻关进度,有的已经贴上了“结题”的标记。该劳模创新工作室负责人薛本峰介绍,围绕智能制造装备研发,工作室的立项数目从2020年的6个增加到2023年的20多个,“揭榜挂帅”效应明显。

2022年初,临涣焦化面向公司全体职工发布了28个攻关项目,职工们一个个摩拳擦掌、跃跃欲试。经过专家组年终评审,一个金牌项目、两个银牌项目,还有优秀项目、金点子、银点子共15个攻坚克难项目结果已经公布。“只要你敢干,最高奖10万”口号在临涣焦化喊响了。

“我们坚持面向广大员工张榜纳贤,不论身份职位,不讲资格条件,只要有能耐,都可以揭榜、攻榜,用实力体现自己的价值。”临涣焦化党委书记、董事长刘凯说。

目前,揭榜挂帅赛马机制正在淮北大地上稳步推广。

近年来,我市积极引进培育适应产业发展需求的高端人才、技能人才,提升人才综合服务水平,厚植人才培养沃土,打造人才强市。

2021年下半年,我市发布《关于加快集聚产业人才推动“五群十链”产业高质量发展若干政策》16条,形成人才培养、引进、评价、激励、保障等全方位政策体系,吹响人才“集结号”。

新政策出台是我市深化产业工人队伍建设改革的重磅举措,加速拓宽了淮北产业工人“薪赛道”。开展工匠人才评选,提升“相城杰出工匠”奖励标准至10万元;选树劳模工匠为“淮北市带徒名师”,成立淮北劳模工匠学院;大力开展劳模工匠技能“传帮带”“师带徒”培训,辐射产业工人6万人次,切实推动产业工人建设,给产业工人创造更大的成长成才空间。

目前,全市技能人才总量突破25万人,其中高级工及以上技能等级人才达7.85万人。全市“五群十链”产业规模超过千亿元。

市总工会加大对产业工人推优推先表彰力度,在劳动模范、五一劳动奖章评选中,产业工人占比达36%以上,越来越多的产业工人荣获劳模先进荣誉称号,为现代化美好淮北建设增添新动能。

夏粮收购忙 稻香盈满仓

在江西省南昌市横岗国家粮食储备库,种粮大户开仓卸载粮车上的早稻(8月8日摄)。

近日,江西各地进入夏粮收购期,在赣北产粮大县南昌县,当地今年早稻收获81万多亩。为做好夏粮收购,南昌县粮食部门提前对粮仓进行改造升级,安装大型仓储空调,确保粮食品质良好;同时从优化服务入手,提前公布收购价格与质量标准,延长收购时间,实行智慧粮库系统结算,及时兑付售粮款,保障粮农利益。

摄影 新华社记者 彭昭之



新中国成立之初 淮北地区人民团体的建立和发展



新中国的成立和人民当家作主的政权建立,推动了工会、青年团、妇联等群团组织在淮北(濉溪)地区的建立和发展。

工会的成立
为了团结和组织教育全县职工,保护工人阶级利益,联合全县人民恢复发展生产,1950年8月,濉溪县工会联合会成立。1951年8月下旬,濉溪县第一次工人代表大会召开。出席代表100人,县直各机关负责人以及农民代表列席会议。大会就宣传《工会法》《劳动保险条例》和开展增产节约劳动竞赛等活动作出决议。大会选举产生濉溪县第一届工

会联合会,选举工会联合会委员20人,常务委员13人,副主席1人。1953年3月,濉溪县工会联合会改为濉溪县工会。

濉溪县工会成立以后,团结带领全县工人群众在恢复和发展生产、支援抗美援朝等活动中做了大量工作。1953年,县工会把政治教育、群众生产、组织建设、劳动保险、文化教育等工作作为主要任务,并组织广大职工开展以增产节约为中心的社会主义劳动竞赛及技术革新群众运动。同时,一些行业和部门逐步建立基层工会。随着基层组织的完善、力量的壮大,县工会在国民经济恢复和建设新濉溪中发挥越来越大的作用。

中国新民主主义青年团的成立
1950年9月,中国新民主主义青年团濉溪工作委员会成立,下设8个区团委、1个镇团委,141个团支部,

有团员2173名。1953年2月23日,中国新民主主义青年团濉溪县第一次代表大会召开。出席代表534人。大会听取并讨论《组织发动团员、青年带头参加互助组走集体化道路,为社会主义建设作出贡献》的工作报告,选举产生青年团濉溪县第一届委员会。

全县团组织紧紧围绕党的中心工作,一方面带领广大团员青年以极大的革命热情投入社会主义建设,积极参与土地改革、镇压反革命、抗美援朝、“三反”“五反”等运动,发挥了生力军和突击队的作用;一方面坚持用社会主义、共产主义思想教育青少年,努力把他们培养成一代社会主义新人。

妇女联合会的成立
1950年7月,濉溪县民主妇女联合会筹备委员会成立。12月31日,濉溪县第一届妇女代表大会召开,

参会代表240人。大会选举产生濉溪县民主妇女联合会第一届委员会,选出委员13人,选举主任1人,副主任1人。1958年6月,濉溪县民主妇女联合会改为濉溪县妇女联合会。

各级妇联组织成立后,紧紧围绕党的中心任务,认真贯彻以生产自救为中心的妇女运动方针,广泛发动妇女参加生产自救、参与土地改革、支援抗美援朝、宣传《婚姻法》,为社会主义革命和建设作出重要贡献。1951年,全县1.25万名妇女从包办婚姻、媒妁婚约、童养婚习等不平等婚姻中走向自由。各级妇联组织还配合有关部门开展妇女扫盲教育、妇孺福利工作、技术培训和文化活动等,以适应大规模的经济建设和文化建设的需要。

(记者 朱冬 通讯员 林琳 整理)

中国电信 CHINA TELECOM
电信千兆宽带 畅享数字生活
1000M
广告
WiFi6高速连接 千兆网络全家享
全屋千兆网络 全屋覆盖不掉线
全屋智能 全屋智能科技家 天真有家更安心

淄博叫我去吃烧烤,我拒绝了,我担心你需要印刷服务的时候找不到我……
专业数字印刷平台
数字印刷 包装设计 爆款单张
商业印刷 个性定制
SHUZIYINSHUA 定点投递 上门服务
淮北日报出版发行有限责任公司
0561-3053819 18256170018